

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΥΝΕΤΟΣ

«Η ναυπηγική έχει "φουρτούνες", αλλά είναι μαγευτική»

«Το συγκεκριμένο επάγγελμα απαιτεί ακρίβεια, συνεχή ενημέρωση και μελέτη, καθώς δεν είναι στατικό, εξελίσσεται συνέχεια», επισημαίνει στο +ΕΡΓΑΣΙΑ ο ναυπηγός σε μεγάλη ναυτιλιακή εταιρεία της Ολλανδίας

Για το αντικείμενο της δουλειάς του, τις δυσκολίες που συναντά κανείς στο ναυπηγικό κλάδο, αλλά και για την απόφασή του να μεταναστεύσει στη «χώρα της τουλίπας», μιλά στο ένθετο +ΕΡΓΑΣΙΑ, ο Γιώργος Συνετός, ναυπηγός σε μεγάλη ναυτιλιακή εταιρεία της Ολλανδίας. «Η ναυπηγική είναι ένας τομέας με μεγάλη ζήτηση και προσφορά τόσο στην Ελλάδα όσο και το εξωτερικό», μας λέει, υπογραμμίζοντας ότι «οι νέοι συνάδελφοι που εισέρχονται στο χώρο μας, θα πρέπει να εξοπλιστούν με ενέργεια και όσο περισσότερες γνώσεις μπορούν, καθώς ο ανταγωνισμός είναι μεγάλος».

«Για να επιτύχει κανείς στον κλάδο μας, θέλει καλό θεωρητικό υπόβαθρο της γενικής μηχανικής και φυσικά υπομονή, επίμονη και αφοσίωση σε αυτό που κάνει!»

Ποιο είναι το αντικείμενο της δουλειάς σας;

Η ναυπηγική είναι ένας ευρύς κλάδος. Για την ακρίβεια, η ειδικότητά μου είναι στο κομμάτι της μελέτης και της σχεδίασης πλοίων και άλλων πλωτών μέσων. Ουσιαστικά, κάνω την απαιτούμενη μελέτη καθώς και τη σχεδίαση για πλοία που στη συνέχεια θα κατασκευαστούν στα ναυπηγεία.

Πότε και γιατί αποφασίσατε να μεταναστεύσετε;

Τελείωσα τις σπουδές μου το 2011, όταν αποφοίτησα από τη σχολή ναυπηγών. Αμέσως μετά την ολοκλήρωση των σπουδών ξεκίνησα να στέλνω βιογραφικά σε όλες τις ναυτιλιακές εταιρείες. Ήταν διακαής πόθος μου να ξεκινήσω να εργάζομαι πάνω στο αντικείμενο που σπούδασα. Συνολικά, το διάστημα από τον Σεπτέμβριο του 2011 μέχρι και τον Ιούνιο του 2012 υπολόγιζω ότι έστειλα περισσότερα από 300 βιογραφικά σε ελληνικές εταιρείες. Ωστόσο, το ενδιαφέρον ήταν ισχνό και οι παροχές που πρότειναν απογοητευτικές.

Ενας φίλος και συνάδελφος που εργάζεται στην Ολλανδία, εμφανίστηκε εκείνη την περίοδο ως από μηχανής θεός. Με ενημέρωσε για ένα «career event» που πραγματοποιείται τα τελευταία χρόνια στο Rotterdam της Ολλανδίας. Εκεί, μου δόθηκε η ευκαιρία να έρθω σε επαφή με εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο χώρο της ναυπη-

γικής και της ναυτιλίας στην Ολλανδία αλλά και την υπόλοιπη Ευρώπη. Μετά το τέλος του της δράσης είχα ήδη προγραμματίσει μια συνέντευξη για την επόμενη ημέρα σε μια εταιρεία.

Ποια πιστεύετε ότι είναι τα μυστικά της επιτυχίας ενός ναυπηγού;

Θεωρώ ότι για να επιτύχει κανείς στον κλάδο μας, θέλει καλό θεωρητικό υπόβαθρο της γενικής μηχανικής και φυσικά υπομονή, επίμονη και αφοσίωση σε αυτό που κάνει! Αυτός ο χώρος έχει «φουρτούνες», όμως είναι μαγευτικός. Το συγκεκριμένο επάγγελμα απαιτεί ακρίβεια, συνεχή ενημέρωση και μελέτη, καθώς δεν είναι στατικό, εξελίσσεται συνέχεια.

Ποιες συμβουλές θα δίνετε στους νέους συναδέλφους σας;

Είναι σημαντικό να μην απελίζεται κανείς με την πρώτη δυσκολία διότι, όσο βρισκόμαστε στη θεωρία, αρκετά πράγματα φαντάζουν εύκολα και δεδομένα, αλλά όταν έρθουμε στην πράξη, η κάθε δυσκολία που αντιμετωπίζουμε μας μαθαίνει όλο και περισσότερα, τρόπους και μεθόδους για το πώς να χρησιμοποιούμε όλα όσα έχουμε μάθει σε θεωρητικό επίπεδο. Η δουλειά, η υπομονή και η επιμονή πάντα φέρνει τα επιθυμητά αποτελέσματα. Οι νέοι συνάδελφοι, που εισέρχονται στο χώρο μας, θα πρέπει να εξοπλιστούν με ενέργεια και όσο περισσότερες γνώσεις μπορούν, καθώς ο ανταγωνισμός είναι μεγάλος. Οφείλουν να διευρύνουν δια-

κώς τις γνώσεις τους και να βελτιώνουν τη δουλειά τους.

Πόσο σημαντικό ρόλο παίζει στο επάγγελμά σας η εξειδίκευση (μεταπτυχιακά, κ.λπ.);

Σίγουρα, όπως πλέον στα περισσότερα επαγγέλματα απαιτείται κάποια εξειδίκευση, έτσι και για τους ναυπηγούς η εξειδίκευση είναι απαραίτητη. Η ναυπηγική είναι ένας τομέας με μεγάλη ζήτηση και προσφορά τόσο στην Ελλάδα όσο και το εξωτερικό. Μεταπτυχιακές σπουδές δεν είναι απαραίτητες για να εργαστείς ως ναυπηγός στο εξωτερικό. Ένας μεταπτυχιακός τίτλος (είτε από Ελλάδα είτε από εξωτερικό) είναι ένα εφόδιο που, εκτός ότι διευρύνει το γνωστικό αντικείμενο, δίνει και προβάδισμα για μια θέση εργασίας.

«ΟΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ ΕΠΕΝΔΟΥΝ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ»

Τι βαρύτητα έχουν για τους εργοδότες στο εξωτερικό οι προπτυχιακοί και οι μεταπτυχιακοί τίτλοι;

Οι διαφορές με την Ελλάδα είναι χαοτικές. Στο εξωτερικό οι εργοδότες επενδύουν στο προσωπικό τους. Του δίνουν κίνητρα για να επεκτείνει τη γνώση του, το παρακινούν διαρκώς προς αυτήν την κατεύθυν-

ση. Εχοντας πλέον ζήσει αρκετό διάστημα στην Ολλανδία, μπορώ να πω ότι δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα στους τίτλους και ειδικά τα μεταπτυχιακά. Και πάλι, όμως, δεν στέκονται σε αυτό... Οι εταιρείες ακολουθούν συγκεκριμένες τακτικές, «ακτινογραφούν» με επαγγελματισμό τον υποψήφιο για τη θέση, με άλλα κριτήρια που δεν υπάρχουν στη χώρα μας.

